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1 ati iroda nagy feltünést keltő hirt kö- 
öl. Eszerint 
Japán hivatalosan közölte volna 
Németországgal, miszerint ettő Hvatalos andol-német tárgyaláso 

indulnak meg lord Haliiax Hiflerrel: 
olyan egykori német szigetet, ame- 

lyeket a békeszerződések után neki 
juttattak, visszaad a Harmadik 

Birodalomnak. 

nem a még a jelentés megerősitését várják. 

a ü ít redm C zélé ci utáll A hiradás francia politikai körökben 
küliség ] náris élénk kommentárok tárgya, de 

Halitax további megbeszélésekre Londonba hivia meg Neurathot - Japán Parancsuralom Japánban 

s / visszaad két nehijuitatott szigciei a Harmadik DBirodalomnak (TOKIÓ) Tegnap ünnepélyes keretek 

mil- m ge m cözött kihirdették, hogy az állami élet 

ek t m g 1 VI dai i k ? rányitását az ugynevezett császári 1ő- 

eet szovje e erőösi 1 a IvOSZ e e 1adiszállás veszi át. Ez más szóval azt 

: elenti, hogy 

e ány Páristól élel küldeményeket ké ! katalán hKorm T § é MisSZCr CMÉnC c T Japánba bevezették a parancsural- 

2520 . mat, 

ágne., (PÁRIS.) A Paris Soir jelentése sze-! Berlinben megvárják Halifax lon- Halifax látogatása csak a kezdet mert a császári főhadiszállás a mikádó 

ntjut int lord Halifax Hitler kancellárral doni referátumainak eredményét s kezdete. A berlini kormány pilla- ányitása llett 2 evezett ha- 

olytatott megbeszélései alkalmával 4 ettől teszik függővé, hogy a kül- natig sem látott mást abban és borus párt teljes befolyása alatt áll. 
meg. ontban szögezte le Anglia külpolitikai ügyminiszter, kit ezuttal már má- nem is füzött ehhez egyelőre vér- 

atnak uányelveit: 1. A fegyverkezések kor- sodizben hivtak meg, eleget te- mes reményeket. Hogy mivé fej- Szucsau elfoglalása után a japán 

ha az plátozása. 2. Segélynyujtási egyezmény gyen-e annak, vagy sem. lődik az ügy, tudni nem lehet, de seregek további célja Nanking 
gériá- ötése. 3. Légi egyezmény kötése. 4. A német sajtó türelemre inti a köz- mintha már kezdene derengeni a bevétele 
ka el-nglia azt kivánja, hogy Németország a véleményt. A Völkischer Beobachter félreértések fátyola mögött a jó- (SANGHAI) (Reuter.) Szucsau bevé- 

usztá- kepsvetség salarokmány módositása hangsulyozza, hogy , szándék napja: tele után a japán haderők tovább foly- 

teazt Hiler, a lap értesülése szerint, haj- Megiepő szeméyi válfozás Abessziniával tatják aányomulásakat vankio, 
kor iik ntakozott a tervezetet ta kapcsolatlban közeliteni. Tegnap délutan már sikerült 
löttek ulmányozás tárgyává tenni a követke- , . attöeniö a . 
eeti ő jelfételek etet. Németország jog- (ROMA.) (Reuter.) A szenzáció erejé- tett, hogy a francia munkásszakszerve- áttörniök a Szucsau-Wuzi vélei 
fize- gyenlőségét senki se vonhatja kétség- vel hatott az a hir, hogy Graziani mar- zeti főtitkár, Leon Jouhaux, váratlanul vonalat és mnost a front f elgöngyö it 

éggel . A jelenlegzi németországi status sall nyugalomba vonult és Viktor Emá- Moszkvába utazott. A jobboldali lapok e folyik. Nankine lakósságának men 

esetre mot a területi helyzetben ne tekintsék nuel uralkodó az aostai herceget ne- emiatt rendkivül hevesen támadják a kölése állandóan tart, mert azt a a 
ot. églegesnek és ne gátolják meg egyes Véezte ki alkirálynak. Az olasz lapok szociáldemokrata pártot, melynek ki- Sagok 1s igyekeznek elősegiteni, gek 

Zy) latalmaknak a kommunizmus ellen a változással kapcsolatban meglehető- küldötte szerintük koperációt készit a várost katonai erőditéssé épithessé 

rányuló törekvéseit. 

Lord Halifax elvileg magáévá tette 
követlen tárgyalások módozatait, - 
mondja a párisi lap, - és kijelentette, 
itlerrel folytatott tárgyalásai ered- 
ményesek voltak. 

Mit mond a Reuter lord Halifax 
tárgyalásairól? ; 

(LONDON.) Reuter jelentése szerint 
ord Halifag németországi közvetlen 
gyalátai olyan stádiumba jutottak, 

minden remény megvan arra, mi- 
mzerint a közvetlen jellegü megbe- 
széléseket hivatalos jellegü tárgya- 
lások is követhetik. A lord meg van 
elégedve németországi utjának ered 
ményeivel és ezek után megindul- 
hatnak a minden esetre hosszabb 
Meig eltartó előkészitő tárgyalá- 

sok arra nézve, 

lalifax és Hitler megbeszéléseit 
alos jellegü tárgyalások követhes- 

Sék. 

lord, aki valószinüleg holnap in- 
vissza Londonba, tegnap Göring 
e volt. Dlében Göringnél, mint 

kene adik Birodalom fővadászmeste- 
eki Schortheidét, majd a Karin-hallt 
mtette meg, azután Göringnek ven- 

t villásreggelire. Ezen a villás- 
ege 
5ev 

1 fol 

kaela részt vettek Sir Newille Hen- 
hémet berlini angol követ és Neurath 

külügyminiszter is. 
(BER LIN.) (Reuter.) Halitax lord lá- 0gat 

feg k val kapcsolatban a párisi sajtó 
ki megh véli, hogy Halifag Neurath-ot 
zték zota Londonba és bár a nemzeti 
za- mé lálista kormány erre vonatkozólag 

gn . 1eni tosra endlgilatkozott a folytatás biz- 

sen szükszavuan csak azt közlik, hogy 
Itália az eddigi katonai jellegü uralom 
nak gazdasági és polgári jelleget akar 
adni, de ennek ellene mond az a kö- 
rülmény, hogy az aostai herceg is ka- 
tona 

Hirtelen Moszkvába utazott Jou- 
haux, a francia szakszervezetek 
főtitkára 
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Vilmos, Str. Stroescu 7-b. 
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(Munkás mozgó.) 

u. 3-tól: Őrült lángész, Kati, 
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atot atin szerint 

(PÁRIS) (Reuter.) Nagy feltünést kel 

VASÁRNAP PROGRAMJA 
e. 9 órakor: KKASE házi asztali teniszversenye az unitárius kollégiumban. 
e. 10 óra: Pártbizalmi értekezlet az Épitőmunkás Otthonban. 
e. 10 órakor: Ünnepélyes lelkészszentelés a belvárosi ref. templomban. 
e. fél 11 óra: UEC-Sodronyipar C-liga mérkőzés a sparttelepen. 
e. fél 11 óra: A Zsidó Párt előadása. Dr. Kertész F. Miklós és dr. Schwartz 

u. fél 3 óra: Victoria -Kinizsi mérkőzés a sporttelepen. 
u. 3 óra: Cigányszerelem. (Magyar Szinház.) 
u. 3-tól: Fehér rabszolganő. (Capitol mozgó.) 
u. 3-tól: Mimi a gazdag ember leánya. (Select mozgó) 
u. 3-tól: Csókvásár. (Uránia mozgó.) 

u. 3-tól: Meghóditom a férjem, A félelem nélküli lovag, Fox hiradó. 

u. 3-tól: Orgonavirágzás. (Royal mozgó.) 
Hiradó. (Edison mozgó.) 

: Ref. tanárok értekezlete a theológián. 
KMSC teadélután. Regina Maria-u. 11. 

u. 5 óra: A Zsidó AÁrvagondozó előadás. (Bihari Árpád.) Páris 38. 
u óra: A Haggibbor teadélutánja a Regal-kávéházban. 

órakor: Vasmunkás teadélután a Vasrnunkás Otthonban, Catedr 
óra: Szent Erzsébet ünnepély a ferencrendieknél. 

. u. 6 óra: 3:1 a szerelem javára. (Magyar Szinház.) 
Este fél 8 óra: A betyár kendője. (Mükedvelő előadás a kath. gimnáziumban.) 
Este 8 óra: Öreg Kolping találkozó (Baron L. Pop 3.) 
Este fél 9 óra: Három a kislány. (Román Opera.) 
Este 9 óra: Lelkészek hangversenye a ref. theológián. 
Este 9 óra: Sárgapitykés közlegény. (Magyar Szinbáz.) 
D. u. 5 óra: Hangverseny a luth. templomban S. Czeglédy Emmi vezetése mel- 

lett a ref. leánygimn. énekkarával. 

.................................... 

elő a kommunistákkal. 

Még nincs uj belga kormány 
(BRÜSSZEL.) Az uj belga kormány 

megalakitása még nem sikerült. Jasson 
megbizott kormányelnök az uralkodó- 
nak vissza is adta megbizását. 

Japán visszaad két szigetet Német- 
országnak 

(PÁRI1S) Az egyvik francia hirszolgá- 

alei 7. 

ki. Csang-Kai-Sek marsall rendeletére 
a veszélyeztetett város területén nagy 
csapat-halmozás folyik. Az Exchange 
Telegraph szerint a középkinai kor- 
mány-székhelyt 300-400.000 ember fog- 
ja védeni. 

Egyre erősödik Kinában a meosz- 
kvai befolyás 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán sajtó 
rendkivül éles hangnemben foglalko- 
zik a Szovjet keleti szerepével és meg- 
állapitja, hogy ennyi hadisikertelenség 
után Kina feltétlenül hajlamos lenne 
a békére, ha Moszkva kényszeritő nyo- 
mást nem gyakorolna reá. A lapok egy 
része nyiltan hangoztatja, hogy idővel 
okvetlenül leszámolásra kerül a sor To- 
kió és Moszkva között, mert Japán a2 
türheti, hogy a kommunizmus Távol- 

keleten befészkelje magát. 

Japán jelentés szerint felbemlás 
előtt áll a délkinai hadsereg 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A Domei tárirati 
iroda közli, hogy a délkinai hadsereg 
Sanghai, Szucsau és a Szucsau-Wuzi vo 
na elvesztése következtében demorali- 
zálva a teljes felbomlás előtt áll. Az 
egyes csapattestek eldobva fegyvérüket 
pánikszerüen menekülnek Nanking felé 
Csoportosulásról már szó sincs, raert 
a japán repülők állandó gépfegyvertüze 
következtében a tisztikar minden ilyen 
irányu kisérlete meghiusul. 

Készülődik a Szovjet 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Te- 
legraph and Morning Post munkatár- 
sának jelentése szerint a szovjet Vla- 
divosztok és környékének nagyarányu 
megerősitésébe fogott. Az erfőditési 
munka máris tázasan folyik és a hely- 
őrségi létszámot 85 ezerről 300 ezerre 
emelik fel.
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s azs s a i " Reuter Jelenti: Kina nem ellenségünk -- mon-] Borányos vereke Vill (BERLIN.) A eharlottenburgi egye- a M Db ; nz élszak l fem zkal intézete fegnep ünnepelte otta atsui lá ornok nelek eg svák és jályos ki 7 lennállásának 50 éves évfordulóját. Ez NCTA . , , yt : tszódot, alkalomból az intézet vezetőségél a vi- ne ANAl) (Reuter) Matsui tábor- elelmiszer, de különösen a tej és tej- 42 azaka 2 óra tájban a Dragaly lág minden tájáról üdvözlő táviratok- az olasz követ jelenláteben Ancsnoka, ermék hiány egyre aggasztóbb mére- / tralbal zban, ota lenin kal keresték fel tettee hogy elenléteben kijelen-eket ölt. A Generalidod most a francia éves áros örülbelül 1 óra tájban (INNEBRUCK) Tegnap nyitották e, ogy ki a ellensége é kormány segélyét akarja kérni, hogy SZeg alápotban került haza és Összy meg a tiroli német művészeti kiállitást. japán k cina ne ellensége és a tél beálita előtt megfelelő konzervet szett alamon Erzsi nevü törvényt Az (BRAGA) A csehszlovák kormány minden apán ember szive fáj tudjon beszerezni. ázastárnőjével. Az asszony ki ük e 
engedélyezte a szudéta németek által szenvedé g é ne v nemzetnek i tuszkolni A szobából, mire a teljesen - kezdeményezett „német népsegély ak- lenség a e öt osnis. Az el- Tisztogatás Barcelonában Szeszelt állapotban lévő fiatalembe, kinev ciót", ami a nemzeti szocialista sajtó mel e 1g mögett állk talom, (BARCELON Reut Gener: kahant A née és ütlegelai kezdte M 
megállapitása szerint igen jó hatast ! ek a mennyei birodalom je- (BARCELONA) (Reuter.) A Genera- kést vett elő és bal lábán, esipőjé osi váltott ki a Harmadik Birodalomban. enlegi vezetői rabszolgát lettek. idad rendeletére a katalán fővárosban jobb kezén sulyosan megszurta, A 9 
(LONDON) Hore Belisha hadügy ésl Winát nem fenyegeti veszély olasz emánva mintára negyarányu tiszto- rult helyzetbe került asszony kile., Inskip honvédelemügyi miniszterek is- észről em fenyegeti veszély olasz matás . adődőtt. ta óztatj a sára elriadtak ah ázbeltek és meg ak ről? mételten akciót inditanak az angol Rő T ct anareho-szindikalista vezetőket s mind ták fékezni a duhajkodó fiatalemb 

hadkötelezettség bevezetésére. e A) Csing-Pung-Ko, Kina pro- azokat, akik a kulzottan kaloldali Ca- aki azonban törni-zuzni kezdett és lanul (PRÁGA) A csehszlovák ko rmány Ppas 1 aügyi minisztere, aki 45 perces ballero hivei. Lefogták többek között közbelépő szomszédokat is bántalma, kitiltotta a köztársaság területéről a allgatáson jelent meg Mussolini Arauistaint is, a katalán kommunista kezdte, Végül is megérkezett a Paril uj zs német fajelméletről szóló könyveket. e tt tegnap hosszabb nyilatkozatot párt egyik megalapitóját. verekedés szinhelyére Oniga Emil Tem (ROMA.) Mussolini felavatta az ujon- 400 2 szitönak Kijelentette, hogy 1 ki őrőrmester, aki nagy nehézségek függé nan felépített gazdaság-kutató intéze- taolasz korm ol észéről iztosi- Vándorutra kelt mükincsek fetalmatlanná tette a magából kike sohse 

z " . mintára a katalán kormány is elhatá- a izath endől - (BUDAPEST) Hóman Bálint kultusz A egyezmény nem irányul Kina ellem. zta hogy a szovjet 20 éves jubilen égfe, ahol őrizetbe vették, miniszter fogadta a Szentgyörgyi pro- Rómáb atározot enyomást szerezte mára való tekintettel mükincsekkel rdekes, hogy a sulyosan m esküt fesszor látogatására magyar földre ér- mában, hogy a barátságos érzelmű ándé r Moszk I fiatalasszony erélyesen tiltakozott , 
; Olaszország részéről feny ajándékozza meg Moszkvát. A Havas ljen h házbeli kezett német orvosokat. miféle veszély Kinát em fenyegeti sem jelentés több felbecsülhetetlen értékü sset féel te ea entéket el - (TIRANA.) Albánia e hó 25-28. kö- cerely i.. rágaság kéli tra. e entette, hogy törvényte zött ünnepli meg függetlenségének 25 Madrid rnyékén ellentámadásba ásseké kél igy vándorutra . férjét most is szereti és csupán a -- éves fordulóját. ama el a nemzetiek olaszmagyar gazdasági szerződés kérte a rendőrközegeket, hogy távoll fogok (MONTEVIDEO) A kormány na- uAD 2 ( ltter) A Matin hadi- (R MA.) Legujabb jelentések szerint sák el a lakásából. Az ügyeletes reni És gyobbarányu kommunista szervezkedés ejek a tgyáris yerint a nem- Ciano külügyminiszter és a római óőrtiszt a botrányról jegyzőkönyvet v szs. nek jött nyomára, melynek szálai a a lováros környékén ellentáma- magyar követ uj olasz-magyar fel és Stofa ellen megindult az eljárá az ak szomszédos államokba vezetnek Az désba menve át, Guiornánál áttörték a gazdasági egyezményt irtak alá. Két óra tájban egy másik éjszak, eee06. uruguayi kormány ezért antikommu- öztársasági arcvonalat. Az uj gazdasági szerződés aláirása ün- Dotrány történt az egyik Regele Fen nista megbeszélések előkészitésén fá- ... Aepélyes formmában törtent meg nand úti vendéglőben. Mihut Ba radozik. sT jelelmiszer hiány Katalániában i tisztviselő ittas á apotban ment be (LISSZABON.) A portugál partok kö- (ST. JEAN DE LUZ) (Reuter.) Az helyisége és mielőtt italt rendeit von ash zelépen dühöngő viharnak több halász AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA minden további nélkül szidalman, 105 tél gzónak esett áldozatul. Eddig 17 bárka . kezdte endázlós felsstgét mi mal elveszését jelentik. p V ! d j nde a a helyiségbi eekéb él Ay májusában Ber oOD Va er propagandaügyi skat oaa za . 

linben Hitler védnöksége alatt nemzet- min iszt y ? kezét s meg akarta ütni. Az atlétatem, volna közi kézmüipari kiállitást rendeznek, e esz a endéglős Monban, gyorsan kilódi hogy mnelyre voláeddig 25 nemzet jelentette BUCURrsT1) Egyes lapjelentések tekintetben igyekezzenek a legszi- szolgálatot teljesitő Moise rendóriek egyez OA Starace fasisztapárti tötit- s Valer volt tonr és kereskede eorutb törvényességet betartani. a „botrányhőst bekisérte a kerülei alapt 
kár tanfolyamokat áliittatott fel abból jereügyi minmetel aki a skede- aa Fárt is tett már le jelölő ........z.... érgy a célból, hogy az olasz nőket a gyar- ban acsnelkal miniszterséget I sti at AeAl - Tüdővész-bacillussal akarta meg és Ki: 
mati szolgálatokra kitanitsák. tt, a közeledő választa t. egujabb jelentések szerint fertőzni az egészséges gyermekek n téZés (LONDON.) Erzsébet angol királynő Plaa fzlg atásokkal kap tegnap több erdélyi városban már szére szánt tejei az ellkeseredett ana szülőhelyen fát ültettek el a kastély- Pop Valor van ugyni loel Magyar Párt is fett le jelölőlis- Stockholmból jelentik: A rendöne CSOI park azon részén, ahol annak idején a ajonnan kealita aő , öbb ltákat. Koristianstadban letartóztatta egy mu FULI VI. György, akkor még mint yorki her- daugyi minteztenteg i Igy többek között Szatmáron és Maros- kás feleségét, aki tüdővészbacillusokka vonsl ceg az uralkodónő kezét megkérte. A választásokkal ka seölátosa. Sase vásathelyen 4s. megfertőzött tejet akart adni a környé földn 6ONDON) A walesi és skóciai száj- igazságugyrainiszter körrendeletet adolt a elalaron a kormánypárt is beadta ken lakó kisgyermekeknek. Az asszon rület és körömfájás járvány leküzdésére az meleben utasit A áe ao ölőlistát, amelynek élén Vaida Sán a rendőrségi kihallgatások során kij Men! angol állatorvosi főiskolák nagy szé- delt elest bkal az az összes aláren- dor volt miniszterelnök, a Román Front lentette, hogy fia évek óta sulyos tüdő borul rum-megrendeléseket eszközöltek Né- ataeok alkaljnával ind vezére szerepel. bajban szenved és ő nem tudta továb) heter metországból. minden , nte nézni, hogy annyi egészséges gyermel 
(BERLIN.) Göbbels miniszter fogadta ' . tül getnek, amig az ő Ha halá z a Franeo tábornok által kiküldött hat é . á tagu leányszervezeti vezetőt, akik a Nyomtalanul eltünt egy kolozsvári - December 31-ig egészithetik ki hé tást német leányszervezeteket tanulmá- kisle ány eholkuánya iat en astva séz nyozzák. 

nsakarnafa lg87. sz (PRÁGA) A esehszlovákiai német (KOLOZSVÁR-CLUJ) Tegnap este a még az iskolában sem. A megrémült alatt közhirré teszi, hogy azok a külföl 339 szociáldemokrata párt főtitkára, Franzi tendőrségen megjelent ár. Dragolu loan apa arra kérte a rendőrséget, hogy a di alattvalók, akik az ország területén prefe kilépett a pártból. városi főtiszviselő és bejelentette, hogy legerélyesepbb nyomozást vezesse be a tartózkodnak, mint képesitett szakmun hütl AAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAA AAA hétéves kisleánya nyomtalanul eltünt. kisleánya felkutatására, amire nézve kások es ipari alkalmazásban vannak gszi A kis Volehíta reggel elment az isko- széleskörü intézkedes 1s történt. a munkakönyvük becserélésével kapcso 
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Vilámintervju Kolozs- 
megye uj prefektusával 

A kormány dr. Anca 

Cornel alpolgármestert ne- 

vezte ki Kolozsmegye 
prefektusának. 

Az uj prefektust a városházán csip- 

jük el Buzgón szignálja az aktákat. 

Gratulálunk, méltóságos uram, 

ezéséhez. 

kiaevköszönöm, de nem mint méltósá- 

Milyen érzése volt, amikor érte- 

sült magas közjogi pozicióba e
melésé- 

ről? 
- Nem voltam elkészülve rű. Várat- 

ul ért. 
la! Tudtunkkal már napokkal ezelőtt 

uj zsakettet csináltattatott. 
Ugy van. De ez nem áll össze- 

jüggésben a kinevezéssel. Az ember 

sohsem tudja, mikor van szüksége 
zsa- 

kettre 
Program? 

- Egyelőre leutazok Bukarestbe az 

eskütételre. 
Az uj zsakett debütáli 
Természetesen 1 

- Tervei? 
Nem mondhatok semmit. Dolgozni 

fl. az uj prefektus alpolgármesteri 

tisztségében utolsó aláirását kanyar
itja 

az aktákra. (galó.) 

BULITT VARSÓI UTJÁNAK 

NINCSENEK TITKOS CÉELJAI. A 

washingtoni külügyi hivatal hivata- 

los közleményt tesz közé, amely nyo- 

matékosan megcáfolja azt a hirt, hogy
 

Bulitt párisi amerikai nagykövet fon- 

tos diplomáciai megbizatással utazott 

volna Varsóba. Elsősorban is azért, 

hogy a lengyel kormányt rábirja arra, 

hne csatlakozzék a kommunistaellenes 

egyezményhez. Ez a hiradás teljesen 

alaptalan. Bulitt semmiféle diplomáciai 

tárgyalást nem fog Varsóban folytatni 

és kizárólag magánjellegüű ügyeinek in- 

tézésére utazott a lengyel fővárosba. 

FELBORULT A TULTERHELT 

CSOLNAK ÉS HÉT UTASA A VIZBE 
FULLADT. Belgrádból jelentik: Sla- 

vonski-Brodban a Struja-folyón hét 

földmüves az árviztől körülfogott te- 

rületről disznókat akart kimenteni. 
Mentésközben a tulterhelt csónak fel- 

borult. utasai a vizbe estek és mind a 
heten ott lelték halálukat. 

- 300.000 lejt sikkasztott Aradmegye 

községi jegyzője. A közeli Németság 

község előljárósága nagyarányu sikkasz 

tást fedezett fel. A bevezetett vizsgálat 
során megállapitást nyert, hogy a köz- 

ség Kirchenlauürer József nevü jegyzője 
336 ezer lejt sikkasztott el. A vármegyei 

prefektura bünvádi feljelentést tett a 

hütlen községi jegyző ellen, akit felfüg- 

gesztett állásától. 

- EÉKSZERGYÁRTÓK MEGÁLLA- 

PODÁSA A FORGALMI ADÓ FIZE- 

TÉSÉRŐL. Az ékszergyártó üzemek 

szakmai egyesülete megállapodást lé- 
tesitett a penzügyi kormánnyal a for- 

galmi adó fizetésének megkönnyitése 

érdekében. Az egyezmény szerint a vál 

lalatok a hatszázalékos forgalmi adót 
minden hónap végén fizetik, gyártmá- 
nyuk azon értéke után, amelyet a fémn- 
jelző hivatalok fognak esetenként ki- 
mutani, A vállalatok igy mentesülnek 
a forgalmi adóregiszterek vezetése 
alól. 

A Nemzeti Bank 5 százalékra szál- 
ltotta fe az állami kölcsönpapirokra 
folyósított kölesön kamatlábát. A Ro- 
mán Nemzeti Bank hivatalos hirdet- 
ményben közli, hogy a folyó évi no- 
Vember 18-ától kezdődőleg az állam- 
pbirokra folyósitott kölcsönök kamat- 
ábát az eddigi 5 és fél százalékról 5 
Százalékra szállította le. 
kKétszázezet lejes betörés Nagyvá- 

fadon. Nagyváradról jelentik: Teznan 
ömeretlen betörök behatoltak Áron 
ándor kereskedő lakására és onnan 
őbb, mint 200 ezer lej értékü holmit 
táegyekat vittek el, majd nyom 

alanul eltüntek. Feljelentés alapján a 

„óestét! 

Gyakorlat! telkészültségű lelkészeket 
kell neveini a icolódján - mondotia 

Vásárhelui püspök 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az erdélyi re- 

formátusok parlamentje, miután dél- 
előtt meghallgatta Vásárhelyi János 
püspök kimeritő beszámolóját, délután 
folytatta tanácskozásait. Illés Gyula dr. 
egyházkerületi tanácsos nagyfontossá- 
gu előterjesztést tett a teológiai tovább- 
képzés tárgyában, Közölte, hogy egy ré- 
gebbi határozat folytán 

az igazgató-tanács tervet dolgezott 
ki a teelégiai oktatás egy évvel 

való meghosszabbitásáról, 

Az előterjesztéshez elsőnek dr. Tavaszy 
Sándor püspökhelyettes szólt hozzá, aki 
magasnivóju beszédben vázolta azokat 
az okokat, amelyek szükségessé teszik 
a teológiai oktatás kiszélesitését. - A 
középiskolák, - mondotta a püspökhe- 
lyettes, - nem nyujtják a szükséges 
müveltséget, amellyel a változott vi- 
szonyok között müködő lelkésznemze- 
déknek birnia kell. Ezért 

a teológiára vár a feladat, hogy a 
hiányos ismereteket a lelkész-jelöl- 

tek kibővitsék. 

A református lelkésznek gazdag szel- 
lemi fegyverzettel kell az élet minden 
vonalában felvenni a harcot. Ezt a fel- 
készültséget csakis a teológiai oktatás 
kibővitésével sezrezheti meg. 
Dr. Tavaszy nagyhatásu beszéde után 
dr. Szász Pál EGE elnök, a nagyenyedi 
Bethlen kollégium főgondnoka emel- 
kedett szólásra. Magvas, talpraesett be- 
szédben azt fejtegette, hogy 

a lelkészképzés kiszélesitésének 
ügye igen mélyreható kérdése az 
egyháznak. Javasolta, hogy a kér- 
dést gyakorlati szempontból ve- 
gyék mérlegelés alá és mindaddig, 
mig kész terv nincs annak végre- 
hatására, az igazgatótanács előter- 
jesztését helyezzék hatályon kivül. 
Vásárhelyi püspök válaszolt dr. Szász 

Pál sazvaira. Örömmel vette a javasla- 
tot és 

bejelentette, hogy az igazgató-ta- 
nács előterjesztését visszavonja és 

csatlakozik az inditványhoz. 
- Mélyreható kérdése egyházunknak 
- mondotta a püspök, - a lelkészkép- 
zés és éppen ezért a legalkalmasabb 
gyakorlati megoldást kell keressük, 
hogy ; 

egész embereket neveljünk a teo- 
lógiánkon. 

A pap a változott viszonyok között nem 
papja, hanem lelkipásztora a hiveinek. 
Örködik a nyája felett és összetartja, 
nehogy szétszéledjenek, mert ki volna 
más, aki összetartaná a mi nyájunkat 
és őrködik hivei lelket felett, mint a 
lelkipásztor. 
A közgyülés egyhangulag tudomásul 

vette a püspök bejelentését, majd 
megtörtént az uj tisztikar megvá- 

lasztása. 
Egyházkerületi világi főjegyzővé válasz 
tották dr. Szele Bélát, lelkészi aljegyző- 
vé Máthé Sándort, világi aljegyzővé dr. 
Balogh Eleket, belmissziói előadóvá dr. 
Imre Lajost, ügyésszé dr. Kovács An- 
drást, uj tanácsbirák a következők: Csi- 
ki Pál, Kováts Pál, Maksay Albert, 
Musnai László dr., Nagy Anárás, Rége- 
ni István, Tőkés József, Csiki László dr 
Darkó Akos dr., Elekes Viktor, Kristóf 
György dr., Martonossy György dr. Mes 
ter Mihály és Nagy Sándor. Igazgató- 
tanácsosok: Kiss Álbert, Farkas Jenő, 
Kiss Lajos, Máthé Sándor, Nagy Lajos 
dr. Vékás Lajos, dr. Martonossy György 
dr. Tusa Gábor, dr. Gazda Endre, dr. 
gróf Tholdalagi Mihály, Nagy Endre és 
Dóczy Ferenc. aé 
Különböző jelentések meghallgatása 

után 
a késő estéli órákban fejezte be 
tanácskozásait a reformátusok par- 

! lamentje. 

Teljesen űsziázódoti a párisi 
összecshüvés terve 

(PÁRIS.) A Paris Soir szerint 
a rendőrségnek most már sikerült 
teljes pontossággal megállapitani, 
hogy kik állottak a most leleple- 

zett összeesküvés élén. 
Már az összes vezetők személyét is 
megállapitották, valamint azt is, hogy 

a gyanusitottak nagyrésze szökés- 
ben van. Nevüket azonban a ható- 

ságok titokban tartják. 
A rendőrség egyben a legszélesebbkörü 
intézkedéseket léptette életbe, hogy 
egyetlen szökésben levő gyanusitott 
se hagyhassa el az ország területét. 
A lapok az összeesküvéssel kap- 
csolatosan sürün emlegették Du- 

seigneur tábornok nevét, 
aki Lorand-Avynac volt légügyi mi- 

niszter, volt kabinetfőnöke és a negye- 
dik légi körzet parancsnoka volt. A tá- 
bornok az ujságiróknak kijelentette, 
hogy sohasem volt tagja a csuklyás 
(cagoulard) szervezetnek és azt sem 
tudja, hogy mi az. Azt viszont nem 
titkolja, hogy Pozzo di Borgo herceg- 
gel együtt a hatóságok tudtával egy 
védelmi szövetséget szervezett, amely 
azonban 

azzal a célzattal alakult, hogy a 
szélső balaldollal szemben felvegye 

a harcot. 
Ez azonban éppen Franciaország ér- 
dekében alakult. Egyébként ártatlan- 
ságát mi sem bizonyitja jobban, mint- 
hogy semmiféle hivatalos vizsgálat nem 
folvt és nem folyik ellene. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Márommillió lej váltságdijat követelt 
az élelfogytiglani kényszermunkára itélt rab 
a dettai szappangyár igazgalójátol 

(TEMESVÁR-TIMISOARA) A közeli 
Detta község szappangyárának igazga- 
tója, Schulhof János a napokban névte- 
len levelet kapoti, amelyben azzal fe- 
nyegetik meg, hogy, 

megölik, ha meghatározott időben, 
a Kijelölt helyre nem juttat el 3 

millió lej váltságdijat. 
A gyárigazgató a névtelen fenyegető le- 
vélről értesitette a rendőrséget, amely 
széles körben vezette be a nyomozást. 
A meghatározott napon a kijelölt he- 
lyen azonban senki sem jelent meg, 
hogy a követelt hárommillió lejt átve- 
gye. Másnap azonban gyanus külsejü 
férfi olálkodott a váltságdij letétbehe- 
iyezésére kijelölt helyen. A rendőrök 
letartóztatták a rongyos öltözetü férfit, 
aki azt vallotta, hogy Marcu Panteli- tendőrség széleskörü nyomozást indi- 
monnak hivják és 

életfogytiglani kényszermunkára 
itélt rab, aki a targuocnai sóbányá- 

ból szökött meg. 
Kalandos bujkálás után érkezett a Bá- 
nátba, a hárommillió lejt pedig azért 
követelte a dusgazdag letal szappan- 
gyárostól, hogy ezzel a pénzzel Jugo- 
szláviába szökjön és ott uj életet kezd- 
jen. A megzökött rabot bilincsbe ver- 
ték és visszaszállitották a targuocnai 
sóbányába. : 

UJABB VONALAT VESZ ÁAT A 
cYrR AZ AUTÓBUSZFORGALOM 
SZÁMAÁRA A CFR. 14 keocsi-alvázat 
vásárolt, amelyre most készülnek az 
az autóbusz felvázak. E kocsik a jövő 

l 

év tavaszára készülnek el és ezzel egy- 
idejüleg a CFR. ujabb vonalakat vesz 
át az autóbusziorgalom szaámára. 

Czopán Flóri harminc éves jubileu- 

ma. Csütörtökön este ünnepli a szinház 

Czopán Flórinak, a szinház kitünő ko- 

mikájának 30 éves szinészi jubileumát. 

A kitünő müvésznő ünneplésében, kar- 
társain és a szinház igazgatóságán ki- 

vül résztvesznek a különböző társadal- 

mi egyesületek is, hogy minél bensősé- 

gesebbé tegyék Czopán Flóri számára 

ezt a maradandó emlékü estét. A jubi- 

láns egyik legkedvesebb szerepét, Szal- 

kay nagyságát játsza el Fodor László 
Érettségi cimü vigjátékában. 
A roninok kincse. Kállay Miklósnak, 

a neves magyar szindarabirónak egyik 

legmonumentálisabb szinpadi alkotása 

A roninok kincse lesz a szinház leg- 

közelebbi bemutatója. A japán tárgyu 

dráma, amely a bécsi szinházi kon- 

gresszuson kitüntetést nyert, nagy si- 

kerre tart számot, mert ugy játékstilus- 
ban, mint kiállitáspan teljesen ujszerü 
lesz és hatalmas meglepetést fog kel- 

teni. A péntek esti bemutatóra hetek 
óta lázas izgalommal készülnek a szin- 

ház és a darab szereplői s ez érthető is, 

mert igen ritkán nyilik alkalom arra, 

hogy ilyen nagyszemélyzetü darabban 
jobbnál-jobb szerepek legyenek s ma- 
gának az alakitó szinésznek is külön él- 
mény legyen azoknak ősi japán stilus- 
ban való tökéletes eljátszása. 

SPORI 
TEMESVÁRON KIKAPTAK A 

CSEHSZLOVÁK BIRKOZÓK. A cseh- 
szlovák birkozó válogatott tegnap vivta 
meg második romániai mérkőzését Te- 
mesváron. A csehek ellenfele ezuttal a 
román válogatott volt, amely izgalmas, 
szép küzdelem után 4:3 arányban győ- 
zött a vendégek fölött. A román csapat- 
ből: Tarziu, Tözsér, Bornovan és Dra- 
gomir győztek, a csehek részéről Mink- 
sel, Rokok és Miraceky arattak győ- 
zelmet. ! 
Nemzeti-Szeged 3:3 (1:1). A két csa- 

pat tegnap játszotta le NB mérkőzését, 
amely az erőviszonyoknak megfelelően 
döntetlenül végződött. 
VILAÁGBAJNOKVERÉS PÁRISBAN. 

Prinmo Carnera, a nehézsulyu ökölvivás 
sokszoros világbajnoka, tegnap a Wag- 
ram-arenában mérkőzött a írancia Di 
Meglio ellen, akitől tizmenetes küzde- 
lem után pontozásos vereséget szenve- 
dett. A világbajnok veresége óriási 
szenzációt keltett a sportvilágban. 
Argentina-Uruguay 5:1 (3:1). Hatal- 

mas érdeklődés mellett folyt le a két 
délamerikai állam tfutballmérkőzése, 
amely az egykori párisi világbajnok 
sulyos vereségével végződött. Az ar- 
gentinaiak óriási formában vannak és 
favoritjai a jövőévi világbajnokság- 
nak. 
(BUDAPEST.) A városligeti müjég- 

pályán szeombaton délután SC Rieser- 
sée német jégkorongcsapat Budapest 
vegyes csapatát 4:2-re legyőzte. 
(SZOMBÁTHELY,.) A nyugatmagyar- 

országi vivőkerület válogatott csapata 
tegnap délután tőr és kardvivásban 
mérkőzött Ausztria csapatával. Az osz- 
trák tőrcsapat 14:2, az osztrák kardcsa- 
pat pedig 10:6 arányban legyőzte a 
magyarokat. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- ÁTÉPITIK A KÁLVÁRIA-TEM- 
PLOMOT. A kolozsvári gör. kath. püs- 
pökség elhatározta, hogy a monostori 
hivei számára templomot épittett. A 
tervek szerint erne a célra a jelenlegi 
Kálvária-templomot fogják megfele- 
lően átépiteni, amely most is a gör. 
kath. egyház tulajdona. 
piccard prolesszor látogatást tett 

a Nobel-dijas Szent-Györgyi tanárnól. 
Szegedről jelentik: Piccard professzor 
tegnap Szegedre utazott látogatásra 
Szent-Györgyi Nobel-dijas tanárhoz. 
ügyébként Szeged város tanácsa tegnap 
alhatározta, hogy Szent-Györgyi részé- 
ge egy házat vásárol, amely „C-villa" 
nevet fog viselni. 



4. OLDAED 

töti adósságrendező 
egyezségek változatia- 
Hui kölciezőek 

(ELUJ-KOLOZSVÁR.) Régen vita- 
tot: kerdés, amelyben már ellentétes 
buól iteletek is hangzottak el, hogy 
a korábbi konverziós törvények idejé- 
ben az adós és hitelezők között létre- 
lot adósságrendező egyezmények, 
amelyekben az adós részeről kiieje- 
zett lemondás történt a konverziós- 
kedvezmény igénybevételéről, a jelen- 
legi konverziós torvény életbeléptetése 
O.a érvényben vannak-e vagy sem. A 
Semmitőszék harmadik osztálya nem- 
régiben foglalkozott az üggyel és 
nmiuután a döntés tekintetében ellenté- 
tek merültek fel, a kérdést egyesitett 
tanács elé utalta. Az egyesitett sem- 
mitőszéki tanács most döntött ebben 
az ügyben olyan érelemben, hogy a 
jelenleg érvényben levő konver- 
ziós törvény előtt kötött adósság- 
rendező egyességek ma is kötele- 
zők a szerződő-felekre nézve, 

Ennél fogva a már egyszer egyezményt 
kötött adós nem igényelheti a jelen- 
legi konverziós törvény kedvezmé- 
nyeit, amelyekről lemondott. 

Molozsvári fiatalkoru 
szökevényt iogoti el 
az aradi rendőrség 

(ARAD.) Az éjszaka folyamán az 
aradi rendőrség detektivjei elfogták 
P. S. 18 éves Cluj-kolozsvári borbély- 
segédet, valamint T. S. ugyancsak kis- 
koru Cluj-kolozsvári szabósegédet, 
akik kihallgatásuk során azt vallották, 
hogy világkörüli utra akartak indulni 
és ezért szöktek meg szüleik lakásáról. 
A rendőrség azonban nem adott hitelt 
az elfogottak vallomásának és a nyo- 
mozás további folyamán megállapitot- 
ták, hogy a két kiskoru Cluj-kolozs- 
vári fiu személyében veszedelmes va- 
suti zsebtolvajokat tettek ártalmat- 
lanná. Midketten azonban erőteljesen 
tagadják a terhükre rótt büncselek- 
mény sorozatot, amelyekkel az aradi 
rendőrség gyanusitja őket. A nyomozás 
érdekében mindkettőjüket Cluj-Ko- 
lozsvárra szállitják, hogy az ottani 
rendőrség folytassa kihallgatásukat. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Uira szabályozzák 
a gyóogyuszerkülönlesessé- 

éc kérdését 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A gyógy- 
szerkülönlegességek behozatala és bel- 
földi előállitása terén mutakozó rend- 
elleneségek szabályozása céljából az 
egészségügyi minisztérium erélyes lépés 
rehatározta el magát. Ugyanis törvény 
tervezet készül, melyben megszigoritják 
a különlegességek előállitásának lehe- 
tőségét, továbbá a gyógyszerspecialitá- 
sok behozatalát is még jobban megszi- 
goritják. Beavatottak szerint ez a ren- 
delet módot fog adni a minisztérium- 
nak, hogy az országban jelenleg elő- 
állitott 6-8000 gyógyszerkülölegessé- 
gek számát 1500-ra csökkentik. 

- Agyonlőttek egy hires orosz re- 
pülőgép épitőt. Helsinkiből jelentik: 
Moszkvában olyan hirek keringenek, 
hogy Tupolevet, a hires oroszországi re. 
pülőgéptervezőt agyonlőtték. Tupolev 
volt a Repülésügyi Intézet vezetője, 
ahol a legkiválóbb fiatal repülőgép ter- 
vező mérnököket képezték. Agyonlöve- 
tése azért történt, mert azzal gyanusi- 
tották, hogy rendkivül sulyos gépeket 
tervezett és ezért következett be Le- 
vanevsky pilóta halálos szerencsétlen- 
sége. Egy másik Tupolev által készitett 
repülőgeppel pedig Cikalov pilóta, aki 
pedig előzőleg sikeres Newyork-moszk- 
vai távrepülést bonyolitott le, az uj gép 
kipróbálása alkalmával sulyosan meg- 
sebesült. Emiatt tehát szándékos sza- 

,bottálás vádját emelték ellene, halálra 

A konverzlós törvény előti 

hulisszatitkai 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnapi szá- 

munkban röviden jelentettük, hogy 
a román pártok máris tevékenyen 
mozognak a választásokra való elő- 
készületek tekintetében és szomba- 
ton, tehát a törvényhozás feloszla- 
tását közlő rendeletnek a Monitorul 
Oficialban való közzétételi napján 
máris nem kevesebb, mint négy 
választási listát nyujtottak be a 
törvényszéki elnöknél, mint a vá- 
lasztást vezető ireda elnökénél. 

Ennek a listatételnek érdekes előzmé- 
nyei vannak. Szombaton már reggel fél 
hatkor megjelentek a Goga-féle nem- 
zeti kereszténypárt helyi exponensei a 
törvényszéki elnöknél és 

le akarták tenni a jelölő listájukat, 
hogy az a választási iven, az ugy- 
nevezett szavazólapon az elsőszámu 
listaként szerepelhessenek. A tör- 
vényszéki elnök azonban nem volt 
hajlandó a lista átvételére azzal az 
indokolással, hogy a törvényhozás 
feloszlatását elrendelő dekrétum, 
illetve a Monitorul Oficial idevo- 
natkozó példánya még nincs a bir- 

tokában. 
A Goga-párt hiveinek akciója tehát 
eredménytelen volt. Időközben azonban 

dr. Dan Partenie képviselő a libe- 
rális párt egyik helyi vezetője re- 
pülőgépen megérkezett Bukarestből 
és magával hozta a hivatalos lap 
egy példányát, amelyben az ide- 
vonatkozó rendelet megjelent és a 
rendelet átadásával egyidejüleg be- 
nyujtotta a kormánypárt jelölő- 
listáját is, amelynek érdekes pi- 

kantériája, hogy nem liberális ex- 
ponens szerepel a listavezetői he- 
lyen, hanem dr. Hatieganu Emil 
volt miniszter, a Román Front volt 

vezetőségi tagja. 
A listáról a többi nevek még hiányoz- 
nak. Más oldalról nyert információ sze- 
rint 

dr. Dunca Jenő volt megyei pre- 
fektus és mások fognak szerepelni 

a lista vezető helyein. 
Az a tény, hogy dr. Hatieganu lett a 
listavezető, nyilvánvalóan a liberális 
párt és a Vaida-párt közötti választási 
kartell eredménye, mert értesüléseink 
szerint a Román Frontba tömörült volt 
miniszterek legtöbbje listavezetői he- 
lyet kapnak a liberális párt jelölő ivein. 
Ugyanakkor 
a Goga-párt hivei is maguknak 
kérték a szavazó-lapon az első he- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Sfatul Ne- 
gustoresc-Kereskedő Tanács felhivja a 
kereskedők figyelmét a következőkre: 
A Sfatul Negustorescet több oldalról 
értesitették, hogy igen sok kereskedő, 
különféle szakmákból, olyan árucikkel 
is foglalkozik, amelyek kivül esnek 
az illetők szakmáján, illetve cégük nincs 
bejegyezve az azokkal való kereske- 
delemre. Különösen sok reklamáció ér- 
kezett füszer- és szatócskereskedők el- 

len, akik kozmetikai, illatszer és gyógy 
tartalmu cikkeket és villanyégőket, 
bőrárukat, stb. tartanak, amelyek a 
szakmába nem tartoznak, de amelyek 
legtöbbjétől el is vannak tiltva a városi 
füszer- és szatócsüzletek. Más reklamá- 
ciók szerint sok füszer- és szatócs- 
üzlet bejegyzés nélkül tart a szokott 
kis mennyiséget jóval tulhaladó mér- 
tékben rövidárukat. stb. Ezen felszóla- 
lások következtében nyomatékosan fi- 
gyelmeztetjük az érdekelt kereskedő 
kartársakat, hogy kizárólag szakmá- 

itélték és kivégezték. 

loestét 

Öt többségi párt a parlament 
feloszlatási rendelet első napján már letette választási jelölőlistáját 

a kolozsvári törvényszék el 
Miéri lett ár. Hafiesanu Em 
vezetője? A jelölő lájsíromok letételenen érdekes 

nökénél 
il a kormánypaárti lisia- 

lyet, de ezt már a liberálisok meg- 
kapták, ami ellen a nemzeti ke- 
reszténypárt opponálni kiván, 
mert a szavazó jegyen igy csak a 

második helyre kerülne. 

Ugyancsak letették tegnap listájukat 
Zelea Codreanu pártja Bunea listave- 
zetővel, mig a pártvezér, Zelea Cod- 
reanu második helyen, 
Siancu Emil rokkant kapitány pe- 
dig a negyedik helyen szerepel je- 

löltként. 
Végül beadta jelölőlistáját a 
parasztpárt is. 

Gh. Bratianu pártja is letette a 
jelölő-listát:t 

Ujabb értesülés szerint 
a szombati nap folyamán még egy 
ötödik romás listát is letettek: 

nemzeti 

Gheorghe Bratianu pártjának je- 
lölő listáját. 

Ennek listavezetője Strat professzor, 
mig a Goga-párt listáján dr. Sebastian 
Bornemissa volt polgármester szerepel 
listavezetőként. A nemzeti parasztpart 
listájának élén dr. Prie Octavian egye- 
temi tanár szerepel értesüléseink sze- 
rint, mig a lista többi nevei még nem 
ismeretesek. 

Dr. Dunca Jenő saját kérésére 
távozott a prefektusi székből 

A jelölésekkel kapcsolatosan 
meg, hogy dr. Dunca Jenő volt prefek- 
tus, aki négy éven keresztül teljes köz- 
megelégedésre töltötte be a megye élén 

la prefektusi székben fontos hivatását 
és a kormány bizalmát is változatlanul 

lélvezte és élvezi ma is, saját óhajára 
távozott tisztségéből. A volt prefektus 
ugyanis tevékenyebb részt akar vállal- 
ni a politikai életben és ezért lép fel a 
liberális párt listáján képviselő jelölt- 
ként Kolozsmegyében. Ugyanakkor 
helyébe kinevezett dr. Anca Cornel 
kolozsvári alpolgármester a prefektusi 
széket hétfőn fogja elfoglalni. 

Február 17-én ül össze az uj 
parlament 

(BUCURESTI.) Az uj parlament 
1938. február 17-én fog összeülni. 

A választási előkészületek egyébként 
országszerte megindultak. Többek kö- 
zött Marinescu belügyi államtitkár is 
jelölteti magát a választásokon a kor- 
mánypárt ilfovmegyei listáján. Istrate 
Micescu, a bukaresti ügyvédi kamara 
dékánja pedig a fővárosi egyetem sze- 
nátorjelöltje lesz. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
Szigoru ellenőrzésekre készül a közegészségügyi 

minisztérium - az élelmiszerüzleieknél 
letőleg azokkal, amelyet a céghivatal- 
ban bejegyeztettek, mert a bejegyzésen 
tulmenő cikkekkel való foglaikozás, 
azonkivül, hogy kimeriti a tisztesség- 
telen verseny fogalmát, a cégtörvény 
értelmében 50.000 lejig terjedhető bir- 
sággal sujható. De ezenkivül a mun- 
kaszüneti törvénybe ütköző kihágás 
miatt is büntethető és az illetők más su- 
lyos következményeknek is ki teszik 
magukat. 

Épen a sulyos kövekezmények elke- 
rülése végett tartottuk szükségesnek 
felhivni a figyelmet a fentiekre, annál 
is inkább, mert értesülésünk szerint 

a közegészségügyi miniszterium 
központi kiküldöttei a legközelebbi 
időben ellenőrzés végett ki fognak 
szállani és első sorban az élelmi 
cikkekkel foglalkozó vállalatokat 

és üzleteket fogják végigjárni, 
de ellenőrzés indul meg a cégjegyzési 
törvény betartásának és a változások 
bejelentésének ellenőrzésére is. 

jukba eső cikkekkel foglalkozhatnak, il- 

irjuk 

a 
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Darány! miniszterelnök 
némelorszési látogatás 
a magyar-a met körös 

DBolltikai irangelvelknek 
leszögezésére vam Mivai 
(BUDAPEST.) Darányi magyar mi. 

niszterelnök berlini utjának ijelentő 
ségét kommentálva a Pester Lloyd 

Kkövetkező pontokban szögezi le a ké 
ország közös politikai célkitüzéseit. 

1. A német és magyar kisebbsége, 
védelme. 

2. A két nemzeti jogi és 
egyenlősége. 

3. A két ország politikai erőinek ú1. 
szervezése abból a szempontból, hogy , 
berlini és budapesti kormányokat 
nemzetközi sérelmek orvoslást yer. 
jenekk 
A lap hangsulyozza, hogy a két orszá, 
kormánya a célkitüzések megvalósit4. 
sának a legbékésebb eszközöket kiván- 
ja csak alkalmazni. .. 

Berlini hiradás szerint Darányi mi 
niszterelnök Németországba való eluta. 
zása előtt a Hannoversche Anzeiger ci- 
műü lap munkatársának kijelentette mi. 

politika; 

zerint meg van győződve arról, hogy 
z ő és Kánya külügyminiszter német. 
országi látogatása még jobban elmélyiti 
és megerősiti a Német- és Magyaror- 
szág közötti régi barátságos viszonyt. 
A két ország gazdasági és politikai 
szövetsége megdönthetetlen oszlopa 

a magyar politikának. 
- Meg vagyok győződve - mon- 

dotta a magyar kormányflő hogy 
Magyarország és Németország baráti 
együttmüködése az európai béke érde- 
keit szolgálja és a dunai kérdések sza- 

bályozása tekintetében is jelentős lépés 
lesz. 

Mussolini áfvetie 
atrikai évarmaiok minisz. 

tlerségét 
(RÓMA.) Mussolini személveren vra 

át az olasz afrikai gyarmatok minisz- 
terségét. A Havas ügynökség jalent e 
szerint ez a lépés mindenképpen rend- 
kivül nagyjelentőségü. Az a tény, hogy 
maga a Duce vette át ezt a minisztersé- 
get, arra mutat, hogy az afrikai olasz 
területek és az afrikai kérdés Olasz- 
ország szempontjából az eddiginel sok- 
kal nagyobb jelentőséggel fognak birni. 
Egészen bizonyos, hogy 

a Duce olyan gyarmatpolitikát kezd 
meg, amely a többi nagy gyarmat- 
birodalmak jelentőségére fogja fel- 
emelni Olaszországot ebben a tc- 

kintetben. 
Angol és francia politikai körökben a 
Duce elhatározása máris sok minden- 
féle kommentárra ad alkalmat. 
AAAAAAAAAAAAAAAAzmAAAAAAAAAA 

KIBŐVITIK A HELYBELI 
ANGHELESCU-GIMNÁZIUMOT. A Dr. 
Anghelescuról elnevezett helybeli fiu- 
gimnázium 1 millió lej rendkivüli tá- 
mogatást kapott a közoktatásügyi mi- 
niszteriumtól, hogy a gimnázium Bra- 
tianu-uccai ingatlana mellett lévő egyik 
telket megvásárolja. A gimnázium eké- 
pen olyan telekhez jut, amelynek 60 
méter uccai frontja és 40 méter mély- 
sége van és ezen a telken a tavasz fo- 
lyamán a jelenlegi ócsa épület helyett 
modern többemeletes iskolát épitett. 
Az épitkezési tervek már készen van- 
rak és a munkálatokhoz az árlejtést 
közelebbről kiirják. 
- SZTRÁJKBA LÉPTEK A LAKAT 

GYÁR MUNKÁSAI. Jelentettük, hogy 
a helybeli Lakatgyárban a munkásság 
bérmozgalmat kezdett. Ma reggel 8 óra- 
kor, a munkaügyi felügyelőségen tár- 
gyalások voltak a munkaadók és a 
munkásság képviselői között, de meg- 
egyezni nem tudtak. A munkások az 
alacsony (heti 200-500 lej) bérek 
mellett 15-25 százalékos emelést ki 
vántak, mig a munkaadók csak 7-15 
százalékos emelésre voltak hajlandók 
Ezt a munkások képviselői nem fogad- 
ták el és ma délelőtt 11 órakor egys 
gesen sztrájkba léptek. Előreláthatólag 

ezoson 

az ügynek még további fejleményei 
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